

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 694 Marți 2 septembrie 1986 Prima ediție 4 PAGINI - 50 BANI

ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI AL III-LEA AL OAMENILOR MUNCII

Puternică afirmare a democrației muncitorești revoluționare

Una din trăsăturile distinctive, originale ale politicii partidului nostru în anii construcției socialiste, și îndesată în perioada deschisă de Congresul al IX-lea, o constituie adâncirea continuă a democrației muncitorești revoluționare, a democrației socialiste, în general. Pofrivit concepției secretariatului general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, perfecționarea democrației constituie o parte integrantă, obiectivă a procesului de

pune de acord exigențele autoconducerii muncitorești și ale mecanismului economic-financiar cu cadrul organizatoric creat, asigură unităților economice și organelor lor de conducere colectivă pîrgiile și mijloacele necesare pentru exercitarea efectivă a drepturilor și răspunderilor ce le revin, pentru gospodărirea cu maximă eficiență a pîrții din avuția națională încredințată de societate spre administrare.

Ținîndu-se seama de necesitatea perfecționării continue a relațiilor socialiste de producție, în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, din inițiativa și sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, toate pîrgiile și domeniile activității economice au fost supuse unor minuțioase reexamini critice, cu consultarea întregului popor, în vederea punerii de acord a sistemului și formelor de organizare și conducere din economie cu cerințele progresului multilateral al societății. Ca urmare, sistemul democrației noastre are în prezent o cuprindere largă, atât pe orizontală, cît și pe verticală, începînd de la întreprinderi și pînă la nivelul organelor centrale de sinteză și decizie. Astfel, prin instituționalizarea adunărilor generale ale oamenilor muncii și organizarea de consilii ale oamenilor muncii în toate întreprinderile și celelalte unități socialiste de stat, prin acordarea de atribuții sporite tuturor acestor organe de conducere colectivă și largirea competenței lor, s-a creat cadrul organizatoric necesar pentru participarea efectivă a clasei muncitorești, a tuturor oamenilor muncii la procesul de elaborare și adoptare a deciziilor, la conducerea nemijlocită a activității economice.

În ultimii ani, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, în sistemul democrației noastre economice au fost instituționalizate congresele oamenilor muncii — largi forumuri democratice la nivel național — care se înscriu în practica consecventă a conducerii partidului și statului nostru de a se consulta sistematic cu fauritorii bunurilor materiale din diverse sectoare de activitate în adoptarea hotărîrilor ce privesc progresul necontenit, multilateral al țării, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Urmind să-și înceapă lucrările peste câteva zile, Congresul al III-lea al oamenilor muncii a fost precedat,

săptămîna trecută, de conferințele județene ale reprezentanților oamenilor muncii, care au avut pe ordinea de zi o amplă problematică referitoare la modul în care organele de conducere colectivă, toți muncitorii și specialiștii au acționat pentru înlăturarea hotărîrilor partidului, a obiectivelor stabilite pentru dezvoltarea intensivă, la un nivel calitativ superior a economiei naționale.

Dacă avem în vedere că nu cu mult timp în urmă au avut loc adunările generale ale oamenilor muncii se poate afirma cu deplin temel că apropiatul forum al democrației noastre muncitorești revoluționare va sintetiza practic activitatea întregii clase muncitorești, a întregului popor, în vederea faptului că în acțiunile de perfecționare a organizării și modernizării producției, în aplicarea noului mecanism economic, relevîndu-se deschis, în spirit critic și autocritic, cu exigență revoluționară, și neajunsurile manifestate în activitatea unor consilii ale oamenilor muncii, în stilul și metodele de lucru ale unor organe de conducere colectivă.

Rezultatele nesatisfăcătoare obținute de unele întreprinderi în îndeplinirea sarcinilor de plan demonstrează din păcate că nu pretutindeni s-a înțeles cerința obiectivă a perfecționării metodelor de conducere, a creșterii răspunderii tuturor celor Investiți de societate să îndeplinească un astfel de mandat. Referindu-se, de pildă, la necesitatea aplicării cu mai multă fermitate a noului mecanism economic-financiar, secretarul general al partidului nostru a subliniat în mai multe rînduri că în acest domeniu se manifestă încă o serie de lipșuri. Mai sînt consilii de conducere, cadre de conducere — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie anul trecut — care înțeleg autoconducerea, în sensul de a putea cîntări și consuma fără a da socoteală și de a apela la credite sau subvenții de la stat. Trebuie să lichidăm cu desăvîrșire această stare de lucruri! Autoconducerea, autogestiona presupune ca fiecare unitate să desfășoare o activitate pe principii economice, să aibă

Ion TEODOR
(Continuare în pag. a II-a)

In avans față de grafice

Pe raza localității Rogojești, județul Botoșani, unde se amenajează o mare producție de apă va dispune de o uzină hidroelectrică, lucrătorii Trusului de antrepriză generală pentru lucrări hidrotehnice speciale aparținînd Consiliului Național al Apelor au încheiat lucrările la evacuatorul principal, fapt ce a creat posibilitatea schimbării abuzului cu aproape 3 luni în devans, a fost precedat de finalizarea betonului și a elementelor componente ale acumulatorii, între care excavarea din incinta viitorului lac a peste 4 milioane mc pămînt, construirea din beton a unui ecran de etanșare a digului pe o lungime de 6 km și o adîncime de pînă la 11 metri, turnarea în corpul barajului a 2,5 milioane mc pămînt și a 150 000 mc beton, construirea corpului de clădire la vîrfurile hidroelectricității. Finalizînd aceste lucrări, constructorii au concentrat forțele la instalarea hidroagregatelor în uzina electrică, executarea de terasamente pe malul drept al râului și acoperirea cu beton a barajului, obiectivul urmînd să fie pus în curînd în funcțiune. Pe seama noii acumulatori, ce va însuma circa 50 milioane mc apă, se amenaja un mare sistem de irigații. (Silvestri Alilei).

Se pregătește o nouă lansare la apă

Ne aflăm la dana nr. 2 printre vrednicii constructori de la Șantierul naval Galați. Aici se conturează silueta zveltă și impunătoare a primului petoliș de 35 000 tdw construit la Galați. Această navă „cap de serie” a ajuns momentul în care trebuie să la drumul spre Marea Neagră și, după ce va fi trecut asprele probe ale marșului pe mare, va intra în dotarea întreprinderii „Petromar” Constanța. Momentul cînd nava pîtrunde hotărît pe șenalul navigabil, salutați de sirene, însemnă, de fapt, momentul de împlinire a eforturilor mai multor colective de muncă din Galați și din țară, care au contribuit la realizarea ei.

Așadar, după etapele de deplină afirmare, în care au fost consecutate, succesiv, realizarea navelor de 4 500 tdw, 7 500 tdw, 12 500 tdw, 18 000 tdw, 55 000 tdw, construcții metalice pentru poduri și platforme de foraj marîn, iată acum că petrolul „Busteniari” deschide seria navelor de 35 000 tdw, cu caracteristici tehnico-funcționale superioare. (Stefan Dimitriu).

Instalație cu înalte performanțe tehnice

Ne aflăm într-una din secțiile de la Întreprinderea de celuloză, hîrtie și cartoane din Piatra Neamț. Cîteva apăsări pe butoanele de comandă și o nouă sarcină de materie primă pentru fabricarea hîrtiei este gata de expediție.

Am obținut această sarcină în noua instalație de producere a celulozei sulfite, pusă de curînd în funcțiune, ne spune inginerul Vasile Faron, șeful secției de celuloză. Este o instalație care asigură creșterea cu peste 40 la sută a capacității de producție de celuloză în fabrica noastră. Chiar de la prima sarcină, instalația funcționează ireproșabil, la capacitatea proiectată.

Interlocutorul ne-a mai furnizat și alte amănunte: ciclul de producere a celulozei în noua instalație este mult mai scurt decît în celelalte instalații existente, produsul obținut este de calitate superioară și va fi folosit și în fabricile de la Busteni și Zărnești, înlocuind importante cantități de celuloză aduse din import. Aceste performanțe se datorează înaltului nivel tehnic la care a fost concepută și realizată instalația, dotată în întregime cu utilaje de fabricație românească. (Constantin Blagovici).

MESAJUL

președintelui Republicii Socialiste România, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, adresat celei de-a VIII-a Conferințe la nivel înalt a țărilor nealiniate de la Harare

Cea de-a VIII-a Conferință la nivel înalt a țărilor nealiniate îmi oferă plăcutul prilej de a adresa un salut cordial, împreună cu cele mai bune urări, sefilor de stat și guvern, precum și celorlalți reprezentanți ai țărilor nealiniate și ai mișcărilor de eliberare națională, în primul rînd înarmările nucleare, care au luat parte la această importantă reuniune internațională.

Actuala conferință a țărilor nealiniate se desfășoară într-un moment cînd situația internațională continuă să se mențină încordată, cînd popoarele de pe toate continentele sînt confruntate cu probleme grave și complexe. Cunoaște o amplasare deosebită cursa înarmărilor nucleare, care amenință să devină o catastrofă nucleară, care ar duce la distrugerea a însei condițiilor pentru existența vieții pe planeta noastră. Aceasta face mai necesară și mai urgentă acțiunea de a se pune în treburile interne ale altor state. Aggravarea crizei economice mondiale a dus la o înrăutățire a situației țărilor în curs de dezvoltare, adîncindu-se și mai mult decalajele dintre acestea și statele dezvoltate.

În aceste condiții problema fundamentală a epocii noastre este de a se face totul pentru oprirea cursului periculos al evenimentelor și pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru a înlătura pericolul unui război mondial, care s-ar înregistra în primul rînd înarmările nucleare, care ar duce la distrugerea a însei condițiilor pentru existența vieții pe planeta noastră. Aceasta face mai necesară și mai urgentă acțiunea de a se pune în treburile interne ale altor state. Aggravarea crizei economice mondiale a dus la o înrăutățire a situației țărilor în curs de dezvoltare, adîncindu-se și mai mult decalajele dintre acestea și statele dezvoltate.

România dă o înaltă apreciere rolului mișcărilor de nealiniere în soluționarea problemelor grave ale lumii contemporane, în afirmarea unei politici noi, democratice, de libertate și independență, de respect al dreptului fiecărui popor de a-și alege liber calea dezvoltării sale economice-sociale. Promovînd o politică activă de pace și largă colaborare internațională, bazată pe principiile deplină egalității, independenței și suveranității naționale, neamsteșcului în treburile interne și avantajului reciproc, România — ea însăși țară socialistă — în activitatea sa principală este mișcării de nealiniere, este solidară cu acțiunile și eforturile țărilor nealiniate și în curs de dezvoltare pentru depășirea problemelor cu care sînt confruntate, pentru consolidarea independenței naționale și dezvoltarea lor economică și socială de sine stătătoare.

Este o realitate — pusă în evidență și de ordinea de zi a conferinței — că principalele probleme care preocupă în prezent țăările nealiniate și în curs de dezvoltare sînt problemele economice, ale lichidării subdezvoltării. Soluționarea acestor probleme presupune, în primul rînd, intensificarea eforturilor proprii ale țărilor nealiniate și în curs de dezvoltare pentru punerea largă în valoare a resurselor de care dispun, pe baza unor programe naționale de dezvoltare economică și socială care să pornească de la prioritățile și posibilitățile concrete ale fiecărui țară.

În același timp, România consideră că o deosebită importanță are lichidarea conflictelor și stărilor de tensiune dintre unele țări în curs de dezvoltare, nealiniate, întărirea unității și colaborării lor în vederea rezolvării, cu forțe unite, a gravelor probleme cu care se confruntă. Aprecîm că actualul conferință de la Harare îi revine un rol deosebit în această privință în lichidarea divergențelor și afirmarea forței și unității mișcărilor de nealiniere pe plan internațional, în lupta pentru promovarea destinderii, colaborării și păcii în lume.

România pune în centrul politicii sale externe problemele dezarmării și păcii, pornind de la convingerea că planurile sale de dezvoltare economică și socială — ca, de altfel, progresul tuturor popoarelor — nu pot fi asigurate decît în condiții de pace și colaborare internațională. Sîntem hotărîți să acționăm larg, împreună cu celelalte popoare, cu forțele iubitoare de pace din întreaga lume pentru a se ajunge cît mai curînd la înțelegeri corespunzătoare privind oprirea cursului înarmărilor și trecerea la măsuri concrete de dezarmare. În acest spirit, ne pronunțăm pentru înlăturarea unui program complex de dezarmare, în centrul căruia să se afle dezarmarea nucleară, care să ducă la lichidarea, pe etape, a tuturor armelor nucleare pînă la sfîrșitul secolului și, în paralel, la reducerea cu 25 la sută, pînă în 1990, a armamentelor convenționale, precum și a efectivelor și cheltuielilor militare, urmînd să se acționeze în continuare pentru a se ajunge la o reducere de cel puțin 50 la sută pînă în anul 2000.

Considerăm că trebuie făcut totul pentru încetarea experiențelor cu arme nucleare. Sprijinim ferm propunerile Uniunii Sovietice privind instituirea unui moratoriu în această privință și considerăm că S.U.A., alte state nucleare trebuie să răspundă pozitiv acestor propuneri, astfel încît să se ajungă cît mai curînd la înțelegeri concrete privind încetarea experiențelor nucleare și trecerea la măsuri practice de oprire a cursei înarmărilor, de dezarmare.

Data fiind situația gravă existentă în Europa, aprecîm că trebuie intensificate eforturile pentru a se ajunge la înțelegeri corespunzătoare care să ducă la oprirea amplasării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și, apoi, la eliminarea tuturor armelor nucleare de pe continent. În general, ne pronunțăm pentru dezvoltarea largă a colaborării și concurenței între toate statele europene, fără deosebire de orînduire socială, pentru o Europă unită, a colaborării și păcii, fără nici un fel de arme nucleare.

Milităm pentru încheierea Conferinței de la Stockholm cu înțelegeri corespunzătoare, care să contribuie la întărirea încrederii, securității și cooperării pe continent. Considerăm că propunerile prezentate în cadrul conferinței oferă o bază reală pentru a se putea ajunge la acorduri corespunzătoare. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru încheierea în cel mai scurt timp, printr-un acord reciproc acceptabil, a negocierilor de la Viena privind reducerea armamentelor și a trupelor în centrul Europei.

Țara noastră acordă o deosebită însemnătate dezvoltării colaborării și bunei vecinătăți în Balcani, transformării acestor regiuni într-o zonă a păcii, fără arme nucleare și chimice și fără baze militare străine. Acționăm, totodată, pentru realizarea de astfel de zone în nordul și centrul Europei, precum și pe alte continente.

Interesele păcii și securității popoarelor cer să se renunțe cu desăvîrșire la calea acțiunilor militare a folosirii forței și să se treacă la soluționarea exclusiv pe calea pașnică, prin tratative, a problemelor litigioase dintre state. În acest spirit, România se pronunță în favoarea unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., pentru soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu, cu participarea tuturor statelor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru încetarea neîntîrziată a războiului dintre Iran și Irak și trecerea la soluționarea pe cale politică, pașnică a problemelor dintre cele două țări.

România sprijină în mod activ mișcările de eliberare națională, lupta popoarelor pentru eliminarea totală a colonialismului, a oricăror forme de exploatare și dominație colonialistă și neocolonialistă. Ne manifestăm întreaga solidaritate cu lupta poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., pentru cucerirea independenței naționale, condamnăm cu toată țara politica rasistă și de apartheid, măsurile represive ale regimului din Africa de Sud împotriva populației majoritare din această țară. Cerem în modul cel mai ferm să înceteze acțiunile militare agresive ale Africii de Sud împotriva Angolei, Mozambicului, Zimbabwei, Botswanei și a altor state independente și suverane din zonă.

Pornind de la situația grea generată de criza economică mondială, România se pronunță pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorilor externe, care împovărează tot mai grav țările în curs de dezvoltare. Țara noastră consideră necesară adoptarea unui ansamblu de măsuri care să prevadă anularea datoriei externe a țărilor cu un venit național de pînă la 500—600 de dolari pe locuitor, reducerea cu pînă la 50 la sută a datoriei celorlalte țări în curs de dezvoltare, reevalonarea pe 10—15 ani a rambursării restului datoriei cu o dobîndă redusă sau fără dobîndă, stabilirea unui plafon pentru plățile anuale în contul datoriei externe care să nu depășească 10 la sută din încasările obținute din exporturile țărilor în curs de dezvoltare. Ne pronunțăm, de asemenea, pentru stabilirea unei limite maxime de 3—4 la sută, dobînzilor pentru creditele vechi, precum și pentru acordarea, în continuare, de credite pentru țările în curs de dezvoltare, cu o dobîndă de cel mult 5 la sută.

Aprecîm că ar avea o mare însemnătate organizarea unei conferințe internaționale, în cadrul O.N.U., cu participarea statelor în curs de dezvoltare și a țărilor dezvoltate, în vederea soluționării globale a problemelor subdezvoltării și instaurării unui ordin economic mondial, a realizării unor relații de colaborare, bazate pe deplină egalitate și echitate.

Totodată, România se pronunță în mod ferm pentru eliminarea practicilor protecționiste din comerțul mondial, pentru facilitarea exporturilor țărilor în curs de dezvoltare pe piețele statelor dezvoltate și asigurarea accesului larg al acestor țări la cuceririle științei și tehnicii.

În același timp, ne pronunțăm pentru organizarea unei conferințe la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare, care să dezbate și să promoveze noi căi și mijloace de întărire a colaborării lor și, totodată, să stabilească o strategie comună în negocierile cu țările dezvoltate.

Soluționarea trainică și durabilă a marilor și complexelor probleme ale lumii de azi impune unirea eforturilor și participarea în condiții de deplină egalitate la viața internațională a tuturor statelor — în primul rînd a țărilor în curs de dezvoltare, nealiniate, a statelor mici și mijlocii, care constituie marea majoritate a omenirii și sînt nemijlocic interesate într-o politică de independență, de colaborare și pace.

Este necesar să crească și mai mult rolul O.N.U. în viața internațională, în dezbaterile și soluționarea marilor probleme ale lumii de azi.

Doresc să exprim, în încheiere, speranța și convingerea că actuala conferință la nivel înalt va marca un moment important pe calea întăririi unității și solidarității țărilor nealiniate, că ea se va înscrie ca o nouă contribuție de seamă la eforturile generale pentru promovarea păcii, dezarmării, înțelegeri și colaborării între națiuni.

Cu această convingere, urez succes deplin lucrărilor conferinței!

Adresez poporului prieten din Zimbabwe — țară care găzduiește conferința — precum și popoarelor tuturor țărilor participante la această importantă reuniune internațională, cele mai bune urări de progres, prosperitate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, va face o vizită de prietenie în țara noastră

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a primului ministru al guvernului român, Constantin Dăscălescu, primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, va face o vizită de prietenie în Republica Socialistă România, în perioada 10—11 septembrie 1986.



Clădiri noi, moderne în orașul Galați

Sfecla de zahăr — recoltată și transportată corespunzător graficelor stabilite

- Utilajele și forța de muncă din unitățile agricole să fie folosite din plin la recoltare
- Pentru randamente înalte la prelucrare, întreaga producție ce se strînge să ajungă în timp scurt la bazele de recepție și fabricile de prelucrare
- Cu fiecare mijloc de transport să se realizeze zilnic un număr sporit de curse

A început campania de recoltare și prelucrare a sfecele de zahăr. În aproape fiecare județ există suprafețe mari unde această plantă a ajuns la maturitate tehnologică, ceea ce impune grăbirea lucrărilor de recoltare, ele-

ment de cea mai mare însemnătate pentru a se realiza randamente superioare la prelucrare. De altfel, începînd de ieri, 1 septembrie, au început să funcționeze, practic, toate fabricile de zahăr. Pentru asigurarea lor cu materia primă au

de recoltare și livrare să fie respectate punct cu punct. Aceasta presupune ca specialiștii și cadrele de conducere din unitățile agricole să identifice suprafețele unde sfecla de zahăr a ajuns la maturitate tehnologică și să organizeze recoltarea ei.

Condițiile climatice din acest an — temperații ridicate și precipitațiile zonelor țării — impun să se acorde cea mai mare atenție transportării sfecele de zahăr din cîmp la fabricile prelucrătoare. Mai exact, tot ce se strînge în cursul unei zile să se transporte imediat la fabrici sau la bazele de prelucrare ale acestora. După cum se știe, sfecla de zahăr lăsată 24 de ore în cîmp pierde 1,2 la sută din greutate, iar continuul de zahăr se reduce cu 0,24 la sută. De asemenea, în cazul sfecele de zahăr care stă mai mult timp în grămezi pe cîmp, procesul de extracție a zahărului este mult mai greu, folosindu-se și cantități suplimentare de combustibil. Bazele de recepție

și fabricile de zahăr au asigurate suficiente mijloace de încărcare și descărcare, astfel încît staționările pot fi evitate.

În scopul sporirii producției de orice fel, este necesar ca organele de specialitate și conducerea unităților agricole să acorde prioritate recoltării și transportării sfeclei de zahăr. Pentru ca întreaga cantitate ce se recoltează să ajungă în cel mai scurt timp la fabrici, se impune să fie reparate mijloacele de transport necesare, să se organizeze termenic folosirea deplină a acestora. În acest scop, trebuie urmărit ca fiecare mijloc de transport să realizeze zilnic un număr sporit de curse, să fie prevăzut cu mai multe remorci, care să fie încărcate la capacitatea maximă. Trebuie făcut totul pentru a fi îndeplinite exemplar graficele de recoltare și livrare a sfeclei, astfel încît, din primele zile, fabricile de zahăr să lucreze la întreaga capacitate.



STADIUL LIVRĂRII SFECLEI DE ZAHAR, ÎN PROCENTE, PE JUDEȚE, FAȚĂ DE GRAFICUL LA ZI, LA DATA DE 1 SEPTEMBRIE (județele notate cu o linie nu au avut grafic de livrare sau nu cultivă sfeclă de zahăr. Date comunicate de Centrul industrializării zahărului)

În pregătirea Congresului al III-lea al oamenilor muncii

Inițiative și acțiuni pentru perfecționarea stilului și metodelor de conducere colectivă în întreprinderi

Răspunderi precise pentru fiecare membru al consiliului oamenilor muncii

Organismele democratice noastre muncitorești — adunarea generală a oamenilor muncii, consiliul oamenilor muncii — oferă fiecărui membru al colectivului posibilitatea să participe activ, în calitate de sa de proprietar, producător și beneficiar, atât la luarea deciziilor, cât și la aplicarea lor în viață. Prin lege, consiliile oamenilor muncii au rolul de a conduce în mod direct întreaga activitate productivă din unitățile economice, de a mobiliza pe toți membrii săi la luarea hotărârilor, la găsirea celor mai bune soluții pentru gospodărirea cu maxima eficiență a părții din avuția națională încredințată de societate spre administrare.

Oamenii muncii, prin reprezentanții lor, au astfel posibilitatea să participe efectiv la conducerea întregii activități din unitate în care lucrează. Spun acest lucru din proprie experiență. De mai mulți ani sint membru al consiliului oamenilor muncii din cadrul Combinatului metalurgic Tulcea; îl reprezint în acest organism democratic pe oțelarii din secțiile de producere a ferolațiilor. În această calitate, nu am multumiri niciodată să particip la sesiunile ca simplu spectator. Cu câteva zile înainte de ședință discut cu oamenii din secții, le cer părerea asupra problemelor pe care urmează să le analizăm. Oțelarii mă cunosc foarte bine, și adesea vin ei cu propuneri, îmi solicită să discut în consiliu despre anumite probleme, propun soluții pentru îmbunătățirea activității la diferite locuri de muncă. În felul acesta, muncitorii și specialiștii se implică direct în soluționarea unor probleme. Asta, de exemplu, am analizat de curând, în consiliul oamenilor muncii, modul cum sint folosite cupatoare pentru producerea siliului tehnic. Înainte de această analiză, împreună cu șeful secției, am organizat o discuție cu toți oțelarii care lucrează la cupatoarele respective. Am ajuns astfel la concluzia că trebuie schimbată tehnologia de lucru. S-au făcut propuneri concrete pentru aplicarea unor noi tehnologii, pe care le-am prezentat consiliului oamenilor muncii. Cadrele tehnice cu munci de răspundere din combinat au analizat fiecare opțiune în parte și s-a ales varianta optimă, pe care o aplicăm în prezent.

Este doar o formă de manifestare concretă a democrației muncitorești în unitatea noastră. Fiecare membru al consiliului este repartizat să răspundă de o secție sau un atelier. Pe lângă obligația pe care o are de a se implica permanent în soluționarea problemelor cu care se confruntă colectivul respectiv, el informează oamenii muncii cu toate hotărârile luate în consiliu, le cere părerea,

PUTERNICĂ AFIRMARE A DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI REVOLUȚIONARE

(Urmare din pag. 1)

bugetul propriu, să-și asigure veniturile și, pe această bază, cheltuielile necesare producției, să aibă o eficiență și un beneficiu maxim, prin dezvoltarea generală a societății.

Analiza făcută cu acest prilej de secretarul general al partidului a pus în evidență, desigur, necesitatea îmbunătățirii în continuare a noului mecanism economic, dar în primul rând a creșterii mai puternice a răspunderii consilierilor de conducere, a cadrelor, a tuturor oamenilor muncii în calitate de proprietari, producători și beneficiari. Concluzia care se desprinde de aici este, credem, că se poate de clar, în ansamblul democrației noastre economice, organelor de conducere colectivă — atât prin componența lor, cât și prin atribuțiile de care dispun — își pot exercita cu bune rezultate atribuțiile de conducere. Rezultatele obținute depind însă de activitatea concretă a oamenilor, a organizațiilor de partid, a consiliilor oamenilor muncii și birourilor lor executive, în general a organelor de conducere colectivă.

Este necesar deci ca un loc central în procesul de adâncire și perfecționare a democrației muncitorești revoluționare să îl dețină ridicarea nivelului de conștiință a oamenilor, a gradului lor de competență profesională. Experiența practică dovedește că rezultatele obținute în producție sint cu atât mai bune cu cât și participarea oamenilor muncii la elaborarea și aplicarea deciziilor este mai activă, mai competentă. Fiecare om al muncii este chemat să-și însușească metodele de lucru bazate pe forța argumentelor, să elaboreze metode de calitate, să asigure o maximă eficiență și finalitate fiecărei măsuri.

Expresia implicărilor organice a muncii de partid în activitatea consiliului oamenilor muncii se regăsește în îndeplinirea și depășirea în cele opt luni din acest an a tuturor indicatorilor de plan, în fermitatea colectivului nostru de a nu cedeți nici un efort pentru realizarea sarcinilor ce îi revin în acest cincinal.

Dumitru OPRESCU, secretar al comitetului de partid, președinte al consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea de reparoții utilaj electric, automatizări și radiocomunicații din Cimpino

la dezbateri, nu au nici un fel de opoziție. De aceea, propun ca în aceste cazuri, respectiv reprezentanții să fie revocați din funcție și să fie înlocuiți cu oameni competenți. De asemenea, este prea mare numărul „senatorilor” de drept în consiliu (înă refer la șefii unor birouri și servicii), iar al oamenilor din secțiile productive este prea mic. De aceea, cred că e nevoie să se revadă norma de reprezentare a acestora. În ceea ce privește una desăvârșire a activităților generale, propun ca ministerele și centralele să trimită la activitățile generale ale oamenilor muncii din unitățile din subordine numai cadre de conducere capabile să hotărască operativ, nu funcționari care doar înregistrează propunerile.

Dumitru CHIROI, oțelul la Combinatul metalurgic Tulcea, membru al consiliului oamenilor muncii

Prin prezenta secretarului de partid, în fruntea acestui organism al autoconducerii muncitorești există posibilitatea de a imprima o viziune politică responsabilă, creatoare, de factură revoluționară în rîndul cadrelor de conducere, ajutînd la formarea și dezvoltarea lor ca oameni politici. Practic, proprii muncii de partid ne-au ajutat să introducem metode de lucru bazate pe forța argumentelor, să elaborăm metode de calitate, să asigurăm o maximă eficiență și finalitate fiecărei măsuri.

Dispunind de datele oferite de sistemul informațional al întreprinderii, de rezultatele investigațiilor efectuate de consiliul de control muncitoresc, am constatat, într-una din primele luni ale acestui an, o încetinire a activității de producție, care s-ar fi putut solda cu neîndeplinirea planului la principalii săi indicatori. Am organizat de îndată o analiză comună a comitetului de partid și consiliului oamenilor muncii pentru a constata cauzele apariției acestei situații și a lua măsuri în consecință. De la bun început a fost evitat paralelismul, fiind adoptate măsuri distincte pentru organizația de partid și pentru consiliul oamenilor muncii. Rezultatul a fost că, în luna respectivă, îndeplinirea a raportat îndeplinirea integrală a planului.

Investirea secretarului organizației de partid cu funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii a creat, de asemenea, o premisă favorabilă

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În cadrul celui de-al III-lea Congres al oamenilor muncii, larg forum democratic, ce se prefigurează ca un eveniment cu profunde semnificații în viața societății noastre, urmează să fie analizată și activitatea ce se desfășoară de către cooperatie. Este o expresie a atenției și însemnătății ce se acordă unităților din acest sector, modului în care își îndeplinesc ele importanțele industriale ce le revin, în special în dezvoltarea serviciilor, a micii industrie, în producția bunurilor de consum și asigurarea schimbului echilibrat de produse între sat și oraș. Astfel, conținutul programului amplitudine și puterțic dezvoltării economico-sociale a țării pentru perioada actualului cincinal, Congresul al III-lea al P.C.R. a stabilit sarcini deosebit de mobilizatoare pentru dezvoltarea serviciilor către populație — componentă importantă a creșterii continue a calității vieții întregului popor. Pentru perioada 1986-1990 se prevede creșterea prestărilor de servicii pentru populație într-un ritm mediu anual de 12,3 la sută, atingîndu-se o volumul acestora să fie în 1990 cu aproape 80 la sută mai mare față de 1985. În această direcție un rol esențial revine cooperatelor muncitorești — în mediul urban — și cooperatelor de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor, adică unităților din sistemul CENTROCOOP — în mediul rural.

Ca în orice domeniu de activitate, o condiție principală a îndeplinirii sarcinilor și obiectivelor stabilite constă în asigurarea cadrelor, a meseriașilor. Situația în domeniul serviciilor sint pe deplin valabile indicațiile prevăzute în documentele de partid în legătură cu calificarea, pregătirea profesională și care trebuie să fie stricte și constante. De altfel, în programul special privind dezvoltarea serviciilor la sate în anii 1986-1990 s-a stabilit obligația cooperatelor de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor și a celorlalte organe cu atribuții în acest domeniu de a asigura creșterea unor noi esaloane de meseriași polcalificați, bine pregătiți, de a atrage tinerii din sat în sivele astfel de meserii. Modul în care sint îndeplinite aceste prevederi constituie tema analizei de față, întreprinsă în județul Teleorman.

zeci de meserii necesare satelor (85 de profile, răspîndite în circa 900 secții), străduindu-se să obțină rezultate din ce în ce mai bune, să îndeplinească în cel mai bun condiții indicatorul „prestări” — sporit cu aproape 25 la sută în comparație cu anul trecut — prin creșterea calitativă și cantitativă a muncii.

Deși după asempnea preocupări și date s-ar părea că prestările se realizează la un nivel ridicat în toate cele 83 de comune teleormăne, în realitate aprecierea este valabilă numai pentru unele dintre ele, cum ar fi: Furculești, Drăgănești-Vlasca, Buzescu, Mavrodin, Bujoreni, în timp ce în alte localități serviciile sint mai restrinse, cu mult sub nomenclatorul minim de profile prevăzute. De unde și situaarea județului în rîndul acelorora cu o pondere încă redusă a serviciilor și producției de industrie mică pe locuitor.

Acesta sint, de fapt, efectele unui mod de abordare a sarcinilor care, acum, este pe cale a fi depășit. Optica este radical schimbată. În perspectiva anului 1990, trebuie să se ajungă, în baza solicitărilor populației rurale, a cerințelor de ridicare a gradului de civilizație a satului, la o triplare a actualului volum de prestări. Căea principală de realizare a acestui obiectiv este creșterea numărului de meseriași (cu peste 200 pe an), stabilizarea acestora în mediul rural și ridicarea permanent a calității și conștiinței și conștiințității lor profesionale.

Aici, această „teavatură” a meseriașilor, ce se află nu doar la limita probității profesionale, ci și la marginea reglementărilor legale, a determinat și un regres în privința realizării planului în primul semestru al anului. Astfel, dispariția secției de zădărie s-a petrecut întocmai ca la Mavrodin, „întîmpinarea” la care s-a mai adăugat desființarea secției hipo și a unuia din atelierele de croitorie, prin plecarea lucrătorilor. Contabilul-șef al cooperativei, Mitică Opreșcu, este de părere că se acordă cu prea multă ușurință autorizații unor meserii care lucrează în cooperatie, consiliul popular neîfiind preocupat în suficientă măsură să stabilizeze cadrele și să coordoneze întreaga activitate de prestări.

Adevărul este că nici cooperativa nu întreprinde mare lucru în această privință. De altfel, este vorba de oarecărui „fluxul” clientilor poate fi de-a dreptul inversat. Sau, mai simțit spus, pe cuvintele unui meseriaș cu multă experiență — „unde-i meșter bun, și clientele-i multă, de-o ave ațelilor la oraș, de-l-o ave la sat”.

De fapt, lucrurile sint ceva mai delicate, a înțeles că cauza este această mentalitate. Viorel Păulean, vicepreședinte al UJECOOP. În sat, „informația” circula repede și cine face un lucru de mîntuială, crezînd că „la țară merge și așa”, ajunge să rezistă oricînd și de aici și necesitatea de a intensifica acțiunile de perfecționare profesională permanentă a meseriașilor.

Preocupare sporită, conlucrare accentuată pentru extinderea activității de prestări. Aspectele sesizate se află și în atenția UJECOOP Teleorman, ca și a Comitetului județean pentru coordonarea îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație. Pentru a avea o evidență clară a meseriașilor, cele două foruri au întocmit o situație detaliată în care sint cuprinși toți lucrătorii din prestări — și cooperatarii și al celorlalți organizații — pentru a se evita în viitor aut „plimbarea” meseriașilor cit și dublarea unor activități în aceeași localitate. Ce se face, de regulă, în detrimentul altor servicii la fel de necesare. De menționat că în timpul anchetelor întreprinse s-au mai formulat și alte propuneri, s-au mai conturat și alte preocupări de diverselor organe cu responsabilități în această privință. Intre acestea, de mare importanță este colaborarea mai strînsă dintre cooperative și consiliile populare comunale, avîndu-se permanent în vedere că dezvoltarea prestărilor de servicii, a industriei mici la sate constituie o cale de întărire a vieții economice a localității, de ridicare a nivelului de trai.

Ion MARIN
Stan ȘTEFAN
corespondentul „Scintei”

Întreaga recoltă de toamnă strînsă și depozitată fără pierderi!

IAȘI: Aria lucrărilor se extinde de la o zi la alta

În mai puțin de 10 zile de cînd a început campania de recoltare în județul Iași, lucrările au și intrat în perioada de vîrf. De altfel, s-a încheiat recoltarea fasolei de pe cele 6236 hectare cultivate cu această cultură în oror propriu, iar floarea-soarelui a fost recoltată pe 4300 hectare din 5305 hectare. De asemenea, s-a cules porumbul de pe 15000 hectare din cele 69377 hectare cultivate în acest an. Ca urmare a hărniciei de care dau dovadă oamenii satelor în frunte cu comitetul lucrărilor se intensifică de la o zi la alta. Consemnăm cele constatate pe teren.

La C.A.P. Letcani, din consiliul agroindustrial Podu Iloșel se aflau în cîmp toți locuitorii satului. La ferma nr. 2 l-am găsit în elmp și pe primarul comunei, Virgil Munteanu. Întrucît tocmă se termină de recoltat manual fasolea de pe cele 150 hectare, precum și floarea-soarelui de pe 100 hectare, cooperatorii erau repartizați de către inginerul-șef, Traian Meriu, și șefa fermei, ing. Lucia Dobrotă, la recoltarea porumbului. Comitetul lucrărilor se intensifică de la o zi la alta. Consemnăm cele constatate pe teren.

Este necesar deci ca un loc central în procesul de adâncire și perfecționare a democrației muncitorești revoluționare să îl dețină ridicarea nivelului de conștiință a oamenilor, a gradului lor de competență profesională. Experiența practică dovedește că rezultatele obținute în producție sint cu atât mai bune cu cât și participarea oamenilor muncii la elaborarea și aplicarea deciziilor este mai activă, mai competentă. Fiecare om al muncii este chemat să-și însușească metodele de lucru bazate pe forța argumentelor, să elaboreze metode de calitate, să asigure o maximă eficiență și finalitate fiecărei măsuri.

Expresia implicărilor organice a muncii de partid în activitatea consiliului oamenilor muncii se regăsește în îndeplinirea și depășirea în cele opt luni din acest an a tuturor indicatorilor de plan, în fermitatea colectivului nostru de a nu cedeți nici un efort pentru realizarea sarcinilor ce îi revin în acest cincinal.

Dumitru OPRESCU, secretar al comitetului de partid, președinte al consiliului oamenilor muncii de la Întreprinderea de reparoții utilaj electric, automatizări și radiocomunicații din Cimpino

În ampla operă de o deosebită valoare teoretică și practică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, un loc important îl ocupă concepția potrivit căreia partidul nostru conduce societatea nu administrativ, birocratic, ci împreună cu clasa muncitoare, cu întregul popor. În spiritul acestei concepții fundamentale, partidul a desfășurat o amplă activitate pentru creșterea cadrului corespunzător și a formelor de participare nemijlocată a tuturor oamenilor muncii la conducerea activității economice și sociale. Rolul primordial în această privință, în declanșarea unui proces cu largi deschideri, l-a avut și-l are secretarul general al partidului, care, prin analiza științifică a realităților noastre prin viziunea sa cutăzătoare, a încheșat o concepție profund originală cu privire la participarea masei la conducere, a elaborat teze și idei care au determinat formarea unui cadru eficient pentru buna desfășurare a activității în toate domeniile.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

În acest sens, măsura inițiată, ca secretarul organizației de partid să îndeplinească și funcția de președinte al consiliului oamenilor muncii, s-a dovedit a fi de o excepțională însemnătate pentru integrarea organizației de partid în activitatea economică și socială, pentru creșterea rolului ei conducător, pentru buna funcționare a organismelor autoconducerii muncitorești.

Manole CORCACI
corespondentul „Scintei”

În toate unitățile agricole din județul Alba sînt identificate și valorificate toate resursele de furaje. Tovarășul Ioan Rizolo, director adjunct la direcția agricolă, apreciază că din cantitatea de fin prevăzută în programul perioadei I mai — 31 august s-a realizat doar 57 la sută. „Pentru a compensa acest deficit se urgencează costul otavel pe finetele din lunți și vîi, terenuri care însumează aproximativ 5000 hectare — ne spune Interlocutorul. Au fost mobilizate importante forțe la transportul celor 3000 tone fin strînsă în unitățile din zona premonantă. De asemenea, pentru ovine se vor asigura aproximativ 10500 tone frunzare. Sanitarii, terasamentele căilor ferate, digurile au fost cosite și fiecare braț de fin recoltat este adunat cu grijă. Ne preocupăm pentru completarea deficitului de suculete prin însolțirea producției de masă verde rezultată de la culturile semănate după orz, desi din cauza secetei cantitățile strînsă sint mult mai mici decît cele estimate. Am stabilit pe unități programe de însolțire a cotelor de sfecelă de zahăr și sfecelă furajeră, a cociilor de porumb, în amestec cu borhot. Pe această cale se vor asigura 80000 tone furaje însolțite. La gîstire se vor proceda, pe județ, o depășire a necesarului cu 12000 tone. Sint inventariate în prezent toate cantitățile excedentare de fin de la gospodăriile populației pentru a fi achiziționate, parte din acestea vor fi puse la dispoziția județului Suceava și Bacău, în cadrul acțiunilor de intrajutorare”.

Printre unitățile care și-au asigurat o bază furajeră diversificată și îndestuată se numără și cooperativa agricolă din Sărd. Ferma zootehnică a acestei cooperative va intra în perioada de stabulație cu 3000 bovine și 3000 ovine. Pentru hrînirea acestora vor exista cantități suficiente de fin, suculete și grosiere. Președintele cooperativii, Ioan Mîlaciu, ne spune că au fost investigate toate posibilitățile pe care le oferă acum cîmpul pentru completarea bazei furajere. „Am aduna la vremea respectivă fînul, am însolțit masă-verde, lucernă și borșec. Avem 135 hectare cu masă-verde, cultura a doua, care urmează să fie însolțită. Cercetînd cîmpul, am hotărît să cōsim 60 hectare de mîrte, pentru că o rezervă nu strîcă. Pentru oi am închiriat 60 hectare fînete la munte, la Almașu Mare. O parte din oi vor ierna acolo”.

Celor trei cooperative agricole de producție de pe raza comunei Ighiu, un sprijin prețios în asigurarea bazei furajere l-a acordat primăria mobilizînd cōsosi din comună să adune iarba de pe șanțuri, canale de scurgere a apei și terase interbăte. „Sint multe posibilități de completare a nevoilor a bazei furajere — ne spune Nicolae Feneșer, primarul comunei Ighiu. Arborii izolați de pe pășuni au fost curățati pentru frunzare. Crengile rezultate în urma tăierilor de păduri au fost, de asemenea, adunate pentru furazare. În acest fel, animalele celor trei cooperative vor fi bine hrînite la iarnă”.

Modul organizat și perseverent în care se acționează acum pentru strîngerea tuturor furajelor, grîna și adăpatat gospodăresc se desfașoară în fiecare unitate din județ completarea deficitului de furaje. Orice resursă vegetală trebuie transformată în furaje pentru ca să nu se intre în iarnă cu finarele goale.

Stefan DINICA
corespondentul „Scintei”

Fapte, inițiative, preocupări DIN JUDEȚELE ȚĂRII

Cîștigătorii întrecerii? Întregul oraș!

Buldozerul încă mai avea de lucru. Molozul rezultat din demolare unei case vechi, aproape dărăpănată — ultima care mai rămăsese pe centrul civic al orașului Darabani — nu se transportase în întregime. Cu toate acestea, pe terenul rămas liber, un grup de oameni, tineri și vîrstnici, treceau la plantarea florilor. Flori care vor străluci în fiecare săptămîni. Pînă cînd va începe fundația unui nou bloc de locuințe.

— Merită oare atîta efort doar pentru cleva săptămîni? — l-am întrebant pe Octav Porfirceanu, primarul orașului.

— De ce n-ar merita? Cum să lășăm pămîntul răsărit tocmai aici, în centru? Pînă atunci florile vor bucura ochii trecătorilor. Pe urmă, mai e și altceva: inițiativa plantării florilor aparține deputatului și cetățenilor din circumscripția nr. 11. O circumscripție frîntușă, care nu putea pierde întreținerea cu celelalte din oraș.

Întrețerea va continua însă într-un ritm și mai sustinut; cele cleva circumscripții electorale care n-au fost admise în ultima lună între competitori (fiind penalizate pentru neplătirea unuia sau altuia din indicatori, în timp ce la alte pozitii de plan prezintă substanțiale depășiri) au adoptat noi inițiative în scopul recuperării restanțelor. Cine este, de fapt, cîștigătorul adevărat al întrecerii? Se poate deduce cu ușurință: întreg orașul, toți locuitorii săi.

Existența întrecerii între circumscripții electorale constituie un fapt deosebit de interesant. Primăria orașului Darabani a trecut însă, de cepeind cu acest an, la o nouă modalitate de organizare, desfașurarea și omologare a cîștigătorilor întrecerii. Ba chiar la o nouă viziune asupra întrecerii ca atare. În ce constă? Mai întii, în defalcarea, la începutul anului, pe fiecare circumscripție electorală (evident, în funcție de resurse și posibilități) a tuturor indicatorilor economico-fi-

Silvestru AILENEI
corespondentul „Scintei”



Întreprinderea „Automatica” din Capitală. Se lucrează la un nou lot de panouri pentru o nouă cameră de comandă, subsansamblu care va echipa o instalație complexă care va fi livrată la export. Foto: S. Cristian

Pentru servicii mai bine executate — meseriași mai bine pregătiți

O primă condiție din care decurg multe: stabilitatea secțiilor și a lucrătorilor. Cunoscut în județ pentru numeroșii săi meseriași este comuna Mavrodin. Locuitorilor de aici li se oferă — numai de către cooperatie, în afara celorlalți prestatori — o gamă largă de servicii, cuprinse în 24 de secții, rentabile, puse bine „pe picior”. Măsură de prestigiu este tradiționala lăcătușăria, brutăria, „sărățele” (o apreciată specialitate culinară locală) — s-au înmulțit unitățile moderne, reclamate de actualul standard al localității; atelier de depanat radio-televizare, atelier de artă decorativă, cofaură, sifonaj etc. În privința calificării meseriașilor și a calității lucrărilor, stimulativă este „concu-

CITEVA ASPECTE SPECIFICE PRIVIND ACTIVITATEA MESERIAȘILOR COOPERATORI DIN SATELE JUDEȚULUI TELEORMAN

rența” ce se creează în unele sectoare, dat fiind că în comună activează și numeroși lucrători ai cooperatelor muncitorești, cooperativele agricole și consiliul popular. Din aceleași motive, atunci cînd se preconizează să-și lărgească oferta, trimînd spre calificare cleva viitori meseriași (ca, de pildă, depanatori aparate de uscăscie, dogari, jococari), conducerea cooperativei face o adevărată „pre-selectie”. Cum se vede, meseriașii mavrodinini au de stat lucruri interesante, o experiență demnă de a fi preluată. Totuși, am reținut un aspect de care președintele Eugen Serafim mi putea fi la fel de bucuros — Pînă de curînd, cooperativa a avut și o secție de zidari, dar acum ei lucrează ca particulari, fiindcă au solicitat și au obținut autorizația de a lucra numai produse de serie, desi s-ar putea foarte bine să se primească și comenzi. Drept motivare, se pretinde că înseși clientii ar prefera serviciile de la oraș. În comuna Plosca întocmai astfel se pre-textează dezinteresul cooperativei pentru unele servicii. Că în realitate este vorba de un pretext o dovedește cazul comunei Buzescu, limitrofa municipiului reședință de județ. După cum ne-a încredințat primarul Iancu Geambașu, cel 4000 locuitori ai comunei respective pot avea la 18 unități prestatoare de servicii, dintre care 12 sint ale coo-

peratelor muncitorești, cele 28 de meserii necesare satelor (85 de profile, răspîndite în circa 900 secții), străduindu-se să obțină rezultate din ce în ce mai bune, să îndeplinească în cel mai bun condiții indicatorul „prestări” — sporit cu aproape 25 la sută în comparație cu anul trecut — prin creșterea calitativă și cantitativă a muncii.

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare plăcere felicitările și amabilele urări pe care ați binevoit să mi le adresați cu ocazia Zilei naționale a fizicii nucleare...

ALPHONS EGLI Președintele Confederației Elvețiene

Domnului MAUNO KOIVISTO

Președintele Republicii Finlanda

În legătură cu încetarea din viață a fostului președinte al Republicii Finlanda, Urho Kekkonen...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Domnului PAUL BIYA

Președintele Republicii Camerun

Am aflat cu tristețe despre gravă catastrofa naturală care s-a produs în regiunea lacului Nios...

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Manifestări în cadrul „Zilei de acțiune sindicală pentru pace“

În cadrul programului de acțiune privind marșarea, în țara noastră, a Anului Internațional al Păcii...

Adunare festivă cu prilejul „Zilei nealinierii“

În cadrul acțiunilor dedicate marșării în țara noastră a „Zilei nealinierii“...

Modificări în mersul unor trenuri

După cum comunică Regionala de căi ferate București...

„Tineretul și studenții în lupta pentru pace, dezarmare și cooperare internațională“

În perioada 1-4 septembrie se desfășoară la Costinești lucrările Școlii de toamnă...

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a 42-a aniversări a insurecției naționale slovacă...

DE LA CENTRUL DE FIZICA PĂMÎNTULUI ȘI SEISMOLOGIE

Așa cum s-a mai anunțat, reșteritor la cutremurul din 31 august 1986...

Informații sportive

CICLISM. Duminică s-a dat startul în cea de-a 24-a ediție a competiției ciclistice internaționale...

4'02''44/100. Pe primele două locuri s-au situat atletele sovietice Ravlia Agletdinova...

TELEORMAN

În orașul petrolierilor din Cîmpia Română a fost deschisă o expoziție fotodocumentară...

CARNET CULTURAL

De artă plastică dedicată luptei poporului nostru pentru libertate și neamul nostru...

Ziua națională a Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului TRUONG CHINH Secretar General al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam...

Dragi tovarăși! Cu prilejul celei de-a 41-a aniversări a sărbătorii naționale a Republicii Socialiste Vietnam...

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român...

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

NICOLAE GIOSAN Președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România

TELEGRAM

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste Vietnam...

Poporul vietnamez sărbătorește împlinirea a 41 de ani de la victoria revoluției democratice...

proclamația, în 1976, a Republicii Socialiste Vietnam...

Biografia noului Vung Tau este încă în lucru...

Profesii noi la Vung Tau

În sudul extrem al Vietnamului, pe țărmul Pacificului...

Insemnări de călătorie din R. S. Vietnam

De arbori metalici, aruncându-și lianțele spre marile nave-platfome...

vremea

Înstituția de meteorologie și hidrologie comunică timp probabil pentru intervalul 2 septembrie...

vreamea

De artă prezintă în aceste zile numeroșii publici vizitatori...

MURES

Complexului muzeal Mures din Tirgu Mures a fost inaugurată o expoziție de artă a pionierilor și solimilor patriei...

VIBRANTĂ MĂRTURIE A PRESTIGIULUI INTERNAȚIONAL DE CARE SE BUCURĂ ȚARA NOASTRĂ

În Grecia a apărut:

Un nou volum consacrat marilor realizări obținute de poporul român, sub conducerea clarvăzătoare a președintelui Nicolae Ceaușescu

Dezvoltarea impetuoasă realizată în perioada construcției socialiste, îndesată de cind la conducerea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, perioadă marcată de mari progrese în toate domeniile

de activitate, precum și afirmarea internațională a României ca militând activ și loial în favoarea păcii și prieteniei între popoare, sint reliefate într-un nou volum consacrat țării noastre, care a apărut în Grecia.

Noua lucrare consacrată României socialiste — "EVOLUTIA DEZVOLTĂRII ECONOMICE A ROMÂNIEI, 1955—1985" și avind ca subtitlu: "ROMÂNIA — O ECONOMIE NAȚIONALĂ MULTILATERAL DEZVOLTATĂ, UN PARTENER COMERCIAL CU POTENTIAL ÎN CONTINUTUL CREȘTERII", realizată de ELENI GHILLAS și publicată de EDITURA MIHALOPOULOS din Grecia — răspunde interesului manifestat față de viața politică și economică-socială din țara noastră. Volumul refacează elocvent marile succese ale poporului român în diferite domenii de activitate, eforturile continue ce se depun pentru înflorirea multilaterală a patriei. Editat în condiții grafice deosebite, volumul se deschide cu portretul președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dezvoltarea bogățiilor naționale. Numai pe această bază România, ca de altfel și alte țări, a putut să-și asigure dezvoltarea economică și consolidarea independenței. „Politica în sectorul acumulării a constituit un mare efort consacrat consolidării independenței și suveranității naționale, menit să contribuie la remarcarea României ca un participant activ la circuitul economic mondial, un succes larg recunoscut astăzi în lumea întreagă.” După ce s'nt analizate diferite sectoare ale economiei noastre naționale, se subliniază că „România s-a transformat dintr-o țară cu puternic caracter agrar, cum era în 1950, într-un stat industrial-agrar, care o puternică industrie în ascensiune și o agricultură în plin proces de modernizare.” Industria românească, se menționează, realizează



NICOLAE CEAUȘESCU

POYMANIA H ANAPHTH THE OIKONOMIAS 1965 - 1985

Cele patru decenii care au marcat cursul de la 23 August 1944 — arată autoarea în arătând introductiv — sunt marcate de succese fără precedent în istoria țării. După epoca de opoziție pentru socialism și industrializare — decise pentru viitorul României din anul 1965 a început cea mai rodnică perioadă, cu cel mai rapid ritm de dezvoltare la toate nivelurile. De altfel — subliniază autoarea — „este un fapt recunoscut astăzi că, în ultimele două decenii, România a realizat un miracol al dezvoltării economice, care se datorează conducătorului dinamic și președintelui țării, Nicolae Ceaușescu, și eforturilor întregului popor.”

astăzi numeroase produse situate la și peste nivelul celor mai bune performanțe la scară mondială, a căror calitate superioară se bucură de recunoașterea internațională. În ceea ce privește progresul său economic, România parcurge o perioadă de noi orientări și finalizări, care îl permit recesarea în un stadiu superior de dezvoltare, ce va avea drept caracteristică un potențial economic mai puternic și eficace, cu o industrie în plină expansiune și o agricultură în plin avânt. Dezvoltarea agriculturii a făcut ca acest sector să dispună, la rândul lui, de o pondere economică importantă, care se caracterizează prin dezvoltarea potențialului tehnico-stiințific și printr-o importantă creștere a investițiilor alocate. Agricultură românească, prin rezultatele ei, are o tot mai mare contribuție la potențialul total al țării și, în consecință, un potențial activ, cu un mare aport la dezvoltarea relațiilor economice externe”, se arată în lucrare.

„Rezultatele fructuoase cu care s-a finalizat fiecare nouă etapă a dialogului eleno-român la nivel înalt, densitatea relațiilor pe care le întreține în prezent România, ca și voința politică a conducătorilor celor două state și guvernele de a depăși deosebitele sisteme de apartenență la blocuri militare opuse, vor creea în viitor din documentele comune încheiate în această perioadă între cele două state, constituie garanția unei dezvoltări mereu ascendente a prieteniei și colaborării tradiționale dintre cele două țări și popoare, în beneficiul reciproc al acestora, al păcii și securității, al cooperării și încrederii în regiunea Balcanilor, în Europa și în întreaga lume.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Economia românească — se subliniază în lucrare — dispune astăzi de un potențial tehnic productiv înalt, care poate asigura rezolvarea celor mai complicate probleme pe care le ridică dezvoltarea pe mai departe. România dispune astăzi, pentru prima oară în istoria ei, de o politică programată de stat în sectorul economic, științific, al dezvoltării, în general în domeniul modernizării, utilizării resurselor energetice și al agriculturii, până la orizontul anului 2000, care a fost elaborată la inițiativa și sub îndrumarea nemijlocită a președintelui Nicolae Ceaușescu.”

„Sint detașate, apol, eforturile întreprinse pentru dezvoltarea învățământului, apredându-se, între altele, că „o mare realizare a învățământului, culturii și științei pentru întreaga populație”.

„Cercetarea științifică — se menționează în lucrare — constituie un alt factor de bază al potențialului economic al țării. Ea s-a impus, în mod însemnat, în ultimii 20 de ani, prin complexe eforturi de promovare a cercetării.”

„Ca o concluzie generală, autoarea precizează: „Potențialul economic românească reprezintă o construcție deosebită, care a evoluat într-un ritm accelerat, printr-o primă din lume, s-a remarcat tot mai mult și, în ciuda unor greutăți pe care le-a întâmpinat și depășit sau a alțora pe care le întâmpină încă, se dezvoltă în continuare, parcursând astăzi o etapă de transformări calitative, care sint decisive pentru o perspectivă mai îndepărtată.”

„Presă elenă a ogindit apariția acestui nou volum consacrat României, remarcând că „svjimentul editorial se înscrie în seria acțiunilor organizate în Grecia pentru marcarea aniversării marilor noastre sărbători naționale. „Elementele cuprinse în aceste scrieri: între altele, „ELETHROTYPPIA” — sint elocvente pentru concepția constructivă a poporului român și principiile dezvoltării sale. De asemenea, volumul prezintă relațiile economice și tehnico-științifice eleno-române, tradiționale în istoria celor două popoare.” „Apărut în condiții grafice deosebite — notează și publicația „ETHNOS” — cartea conține date referitoare la dezvoltarea economică a țării prietene. Sint reliefate, totodată, relațiile dintre Grecia și România, relații care se dezvoltă pe baza principiilor prieteniei și cooperării între popoare.” (Agerpres)

„Dacă de 42 de ani de la revoluția eliberatoare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă — evidențiază autoarea — România a dobândit impresionante realizări, care demonstrează că capacitatea creatoare de care dispune, o orientare realistă și o politică extensivă de relații prietenești cu toate popoarele.”

„Punându-se în evidență că „eforturile și munca proprie se află la baza potențialului economic național”, în volum se argumentează, inclusiv cu elocvente date statistice, viabilitatea opțiunii României pentru țări înalte ale acumulării interne. „Practica — se menționează — a ne-a condus la concluzia că ceea ce determină progresul în diferite țări a fost gradul acumulării

AGENȚIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

PRIMUL MINISTRU AL GRECIEI, Andreas Papandreu, într-un discurs rostit în cadrul plenarei C.C. al Mișcării Socialiste Panelenice (P.A.S.O.K.) din anul 2000, care a fost elaborată la inițiativa și sub îndrumarea nemijlocită a președintelui Nicolae Ceaușescu.”

Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

Schimb de mesaje la nivel înalt româno-coreean

PHENIAN 1 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu s-a transmis tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, un călduros și tovarășesc mesaj de salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi și tot mai mari succese în munca și lupta poporului coreean pentru dezvoltarea economică și socială a patriei, pentru realizarea aspirațiilor sale de unificare pașnică, democratică și independentă a țării.

re române, condusă de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, care a efectuat, la invitația Adunării Populare Supremă a R.P.D. Coreene, o vizită oficială de prietenie în această țară.

Exprimind sincerele sale mulțumiri, tovarășul Kim Ir Sen a transmis, la rândul său, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un salut tovarășesc de căldură și sinceră prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi și tot mai mari succese pentru dezvoltarea economică și socială a patriei, pentru realizarea aspirațiilor sale de unificare pașnică, democratică și independentă a țării.

În cadrul întrevederii s-a evidențiat importanța dialogului la nivel înalt româno-coreean, pentru continuarea dezvoltării relațiilor de strânsă prietenie și solidaritate militantă dintre țările, partidele, parlamentele și popoarele noastre, în interesul reciproc, al cauzei păcii, socialismului, colaborării și înțelegerii internaționale.

Delegația parlamentară română a avut o întvedere cu Yang Hong Sop, președintele Comitetului Permanent al Adunării Populare Supremă a R.P.D. Coreene, cu alți deputați coreeni. În cursul convorbirii s-au abordat probleme privind activitatea și preocupările celor două parlamente, s-a procedat la un util schimb de experiență, subliniindu-se rolul și contribuția acestora la adințarea continuă a raporturilor româno-coreene, la amplificarea colaborării româno-coreene pe plan internațional.

La întvedere a participat Constantin Iftodi, ambasadorul României în R.P.D. Coreeană.

CONVORBIRI ROMÂNO-SIRIENE

DAMASC (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu au fost transmise tovarășului Hafez Al-Assad, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, și doamnei Anise Al-Assad, precum și urări de pace și prosperitate poporului sirian prieten.

În cadrul convorbirii s-a evidențiat evoluția pozitivă a relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist și s-a exprimat convingerea că aceasta contribuie la promovarea unor raporturi bune de colaborare între

„Dacă de 42 de ani de la revoluția eliberatoare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă — evidențiază autoarea — România a dobândit impresionante realizări, care demonstrează că capacitatea creatoare de care dispune, o orientare realistă și o politică extensivă de relații prietenești cu toate popoarele.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

GENEVA Încheierea lucrărilor Conferinței pentru dezarmare

GENEVA 1 (Agerpres). — La Geneva s-au încheiat lucrările din acest an ale Conferinței pentru dezarmare, organism multilateral de negocieri format din 40 de state.

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

Inaugurarea Tirgului internațional de toamnă de la Leipzig

Tovarășul Erich Honecker a vizitat pavilionul românesc

BERLIN 1 (Agerpres). — Duminiuca a fost inaugurat Tirgul internațional de toamnă de la Leipzig. La deschiderea a participat Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Comitetului de Stat al R.D.G., alți membri ai conducerii de partid și de stat din R.D.G. Actuala etapă a tirgului se bucură de participarea a circa 600 firme și întreprinderi din peste 100 de țări, care prezintă produse din sectoarele industriei construcțiilor de mașini, chimiei,

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

Adunare festivă la Hanoi

HANOI 1 (Agerpres). — La Hanoi a avut loc luni o adunare festivă dedicată celei de-a 41-a aniversări a proclamării Independenței Vietnamului. Au luat parte Truong Chinh, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, președintele Con-

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

Ceremoniile de la Tripoli

TRIPOLI 1 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a XVII-a aniversări a Zilei Revoluției a Jamahiriei Arabe Libiene, la Tripoli a avut loc o adunare în cadrul căreia a rostit

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

Începerea sesiunii Consiliului pentru Comerț și Dezvoltare al U.N.C.T.A.D.

GENEVA 1 (Agerpres). — La Geneva a început luni lucrările sesiunii de toamnă a Consiliului pentru Comerț și Dezvoltare al U.N.C.T.A.D. (Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare). Ordinea de zi cuprinde o serie de probleme cu caracter economic, în care la loc de frunte se află interdependența din-

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”

ZIUA NAȚIONALĂ A JAMAHIRIEI ARABE LIBIENE POPULARE SOCIALISTE

Domnului Colonel MOAMMER EL-GEDDAFI Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie a Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste

TRIPOLI

Cu prilejul celei de-a XVII-a aniversări a Zilei Revoluției, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și pace pentru poporul libian prieten.

Imi exprim convingerea că, în spiritul înțelgerii și înțelegerii convenite în preumă, relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre se vor dezvolta tot mai mult, în interesul popoarelor române și libiane, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președinte Republicii Socialiste România

Poporul libian a sărbătorit împlinirea a 17 ani de la victoria Marii Revoluții de la 1 Septembrie 1969. În cursul căreia forțele patriotice, conduse de colonelul Moammer El-Gaddafi, au răsturnat regimul monarhic feudal, deschizând o eră nouă în istoria țării. Dacă în trecut Libia se caracteriza printr-un stat de influență străină, în prezent, în condițiile deplină independență și ale profundelor transformări sociale înnoitoare, marea bogăție națională este folosită exclusiv în interesul dezvoltării țării, ridicării nivelului de trai și bunăstării poporului. Cu fondurile obținute din comerțizarea „aurului negru”, vaste regiuni de pe țărmul Mediteranei — unde trăiește majoritatea celor 3,5 milioane locuitori ai țării — ca și din zona Saharei și-au schimbat radical înfățișarea. S-au înălțat complexe industriale, hidrocentrale, fabrici de tractoare, combinate metalurgice, întreprinderi ale industriei ușoare; a luat un puternic avânt acțiunea de valorificare a pământurilor desertice. În mai puțin de două decenii, ca urmare a construirii unei imense rețele de irigații au fost cștigate pentru agricultură peste un milion de hectare de terenuri aride, ceea ce îndreptățește denumirea dată adeseori Jamahiriei Libiene de „țară a nisipurilor care înfloresc”.

Un exemplu elocvent al drumului de adințare transformării pe care-l străbate această țară îl oferă înnoitorul colonel Moammer El-Gaddafi. În centrul sau la periferie au fost înălțate numeroase edificii imponente din beton și sticlă, din rândul cărora se detașază o serie de construcții administrative și frumoase cartiere de locuințe „Collina verde” sau noul aeroport internațional.

Poporul român, care nutrește sentimente de căldură prietenie și solidaritate față de aspirațiile legitime de libertate și progres social ale popoarelor arabe, urmărește cu simpatie eforturile depuse de poporul libian în vederea înfloririi țării sale și a apărării independenței naționale. Între Republica Socialistă România și Jamahiria Arabă Libiană Populară Socialistă s-au statornicit relații de strânsă colaborare, ce se dezvoltă în interesul comun. Un rol determinant în realizarea acestor eforturi pozitive îl au înțelegerile convenite cu prietenii înțelgerilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie, colonelul Moammer El-Gaddafi, care au deschis rodnică perspectivă concucerii multilaterale româno-libiene.

Beneficiind de o asemenea cadru favorabil și întemeindu-se pe principiile noi, ale respectării independenței suveranității, egalității în drepturi, avantajului reciproc, se poate aprecia că relațiile româno-libiene se vor dezvolta în continuare, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

HARARE

Deschiderea Conferinței la nivel înalt a mișcării de nealinere

HARARE 1 (Agerpres). — Luni, în capitala Republicii Zimbabwe s-a deschis lucrările celei de-a VIII-a Conferințe la nivel înalt a mișcării de vîrf a celor douăzeci și două de țări care coincid cu tradiționala sărbătorire de la 1 Septembrie, a „Zilei nealinierii”, care anul acesta marchează cea de-a 25-a aniversare a creării mișcării de nealinere.

La lucrări luau parte șefi de stat și de guvern, reprezentanți ai mișcărilor de eliberare națională care fac parte din mișcarea de nealinere, precum și delegații reprezentând țări sau organizații internaționale. În cadrul conferinței au fost discutate probleme de interes comun, precum și probleme de cooperare și colaborare. În cadrul lucrărilor sesiunii, delegația română a prezentat pe larg poziția țării noastre, propuneri de acțiune pentru dezvoltarea prietenoasă și necesitatea elaborării și trecerii la înfăptuirea unui program complex, cuprinzător de dezarmare, care să aibă în centrul său dezarmarea chimică și nucleară, totodată, măsurile de reducere substanțială a armelor convenționale, a forțelor armate și cheltuielilor militare, precum și alte măsuri menite să contribuie la înfăptuirea dezarmării generale.

Totodată, au fost discutate, ca documente ale conferinței, Declarația Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România cu privire la Anul Internațional al Păcii, precum și Declarația-Apel a președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, Todor Jivkov, cu privire la realizarea, în Balcani, a unei zone fără arme chimice.

„Prin conținutul său — se arată în introducerea — lucrarea dă expresie dorinței de a prezenta experiența poporului român și demonstrează că însemnă voința de izbăvire într-un demers alături de complex cum este dezvoltarea social-economică și a relațiilor externe pentru o țară care promovează cu perseverență o politică de pace și cooperare cu toate statele lumii.”